

ΤΑ «ΠΡΟΕΟΡΤΙΑ» ΤΗΣ 1ΗΣ BIENNALE ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Αριστουργήματα... πιτσιρικάδων στην Παιδική Biennale

Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης έχει εξαγγείλει τη διοργάνωση της 1ης Biennale Σύγχρονης Τέχνης που αρχίζει στις 21 Μαΐου. Στο πλαίσιο του παράλληλου προγράμματός της, σήμερα εγκοινιάζεται η Παιδική Biennale, στην Πινακοθήκη της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και θα διοικήσει έως τις 17 Ιουνίου.

Όπως μας ενημερώνει το δελτίο τύπου, «ο 4χρονος Mahan Roshani από το Ιράν, η 13χρονη Anna Tararigina από την Ουκρανία, ο 11χρονος Mohamed Adel Gassem El Nagar από το Κατάρ, η 13χρονη Anike Truter από τη Νότιο Αφρική, ο 7χρονος Franchuan Bernar από τη Γαλλία, η 12χρονη Lucia La Rosa από το Περού, ο 8χρονος Ali Hamani από την Τυνησία και η 7χρονη Πολύμνια Γκέκο από την Ελλάδα «συντονίζονται» στη Θεσσαλονίκη με αφορμή την 1η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης».

Το Μουσείο και Ακαδημία Παιδικής Τέχνης της Ξάνθης διοργανώνει και παρουσιάζει κάθε δυο χρόνια, από το 2000 την Παγκόσμιο Μπιενάλε Παιδικής Τέχνης. Στη φετινή διοργάνωση παιδιά από 4-17 ετών

από όλο τον κόσμο κλήθηκαν να δημιουργήσουν μέσω από ένα θέμα βασισμένο τόσο στην αρχαία ελληνική φιλοσοφία όσο και στη γεωμετρία. Αφετηρία για τη δημιουργία των παιδιών στάθηκε μια ονομασία του Πλάτωνα για την αληθινή τέχνη.

Συγκεκριμένο, ονομάζεται ότι «η αληθινή τέχνη είναι φτιαγμένη από γεωμετρικό σχήματα και καθαρά χρώματα». Μέσα λοιπόν από αυτή την ιδέα το παιδί του κόσμου δημιουργήσαν με όλη την ογόννη και τη δεξιοτεχνία της φαντασίας τους αριστουργήματα. Με γεωμετρικό σχήματα και γραμμές, εικόνες αφηρημένες ή συμβολικές, σε τόνους 2 ή 3 βασικών χρωμάτων, αποδίδονται έννοιες οι οποίες σποντώνται σε αρχέτυπα κάθε δημιουργίας, γραφής και οριθμού.

Έτσι χωρίς την καθοδήγηση γονέων ή δασκάλων το παιδί αποτύπωνε ένα κομμάτι της πραγματικότητάς τους για να το μοιραστούν μαζί μας. Αυτή την ογνή εικαστική δράση αγκολιόζει και η 1η Biennale της Θεσσαλονίκης και εντάσσει την 3η Παιδική Biennale, ουτήν της Ξάνθης, στο πρόγραμμα των παράλληλων εκδηλώσεων της.



Έργο του EPBIN MAXALQB από το Αζερμπαϊτζάν, 15 ετών